

# 三艘战舰参与由俄方牵头组织的地中海联合军演 我海军开始“离本土最远演习”

中俄“海上联合-2015(1)”联合军事演习当地时间5月11日上午在俄罗斯新罗西斯克市拉开帷幕,军演将持续至5月21日。当天上午,演习俄方总导演、俄海军副司令费多坚科夫海军中将和中方总导演、中国海军副司令员杜景臣海军中将,在新罗西斯克市34号码头共同宣布演习开始。随后,设在新罗西斯克市附近季夫诺莫尔斯克耶的联演指挥部开始下达演习任务,组织图上推演。

此次由俄方牵头组织的联合军演共聚集9艘水面舰艇,主要围绕维护远海航行安全的课题进行演习,因地点设在地中海而引起外界高度关注。专家表示,这对于提高中国海军远海行动能力和检验战斗能力有很大帮助。



2014年5月24日,中俄“海上联合-2014”联合军事演习进行联合反潜、联合对海突击,以及实际使用武器等战术课目。这是中方哈尔滨舰艇主炮进行实弹射击。(资料图片)

## ■ 双方派出主力舰艇

5月8日,中国海军参演舰艇抵达俄新罗西斯克港,这是中国海军舰艇首次停靠该港。至此,中俄参演舰艇和兵力全部集结完毕,演习进入准备和筹划推演阶段。

中方参演兵力由3艘水面舰艇、两架舰载直升机以及特战队分队等组成,俄方6艘舰船全部来自黑海舰队。有分析称,此次地中海演习规模虽然比较有限,但这将是中国海军“离本土最远的一次演习”。

中国海军此次派出的3艘舰艇是在亚丁湾和索马里海域执行第十九批护航任务的导弹护卫舰临沂舰和潍坊舰,以及综合补给舰微山湖舰。临沂舰、潍坊舰、微山湖舰是结束第十九批

护航任务后,未经休整即开赴参加这次演习的。而俄海军派出了“莫斯科”号巡洋舰、“顺利”号护卫舰、“西蒙风”号导弹气垫艇、“A·沙巴林”号大型登陆舰、“亚速海”号大型登陆舰和一艘海洋拖船参演。

海军军事学术研究所研究员张军社透露,俄“西蒙风”号导弹艇是首次参加中俄海上联演,该导弹艇装备两座四联装SS-N-22超音速反舰导弹,火力相当于俄现代级导弹驱逐舰,是全球最大的地面效应作战舰艇。“此次演习双方都派出主力舰艇,有利于两国海军熟悉彼此的主战装备和训练方法,有助于提升作战默契。”时事评论员曹卫东称。

## ■ 共享雷达声呐数据

此次军演是中俄海上联合系列演习的延续和深化。课题为维护远海航行安全,分4个阶段进行。其中,11日至12日为联合行动筹划准备阶段,主要在联演指挥部组织图上推演;12日晚至17日为展开兵力组成集群阶段,中俄部分参演舰艇分别驶离新罗西斯克市向地中海演习海域集结;18日至21日为维护远海航行安全行动阶段,进行海上防御、海上补给、护航行动,保证航运安全联合行动和实际使用武器演练;21日为解散集群退出演习阶段。

张军社指出,此次演习看点在于演练课目中的双方协同海上防御,包括从反潜、防空和反舰三方面模拟受到敌方来自空中、海上和水下的威胁。届时,双方舰艇雷达和声呐数据

将互通共享。“反潜防空课目是传统作战领域的课目,进行这些课目的演练,需要双方舰艇打开火控雷达和声呐,因而雷达和声呐的数据都要暴露给对方,这样的课目只有战略互信水平高的国家之间才能进行。”

此外,在保证航运安全联合行动中,双方将进行反海盗等演练,包括解救被劫持船舶、搜救等非传统海上安全任务。在实际使用武器演练上,发射导弹和舰炮、对海对空射击等演练也非常值得期待。

军事专家杜文龙分析指出,此次演习课目相对简单,海上防御、海上补给、护航行动等都不牵扯任何进攻行动,大编队不是这次演练的核心。目前中方参演的三艘舰艇完全具有执行这种任务的能力。

## ■ 外界无需对演习海域做过多解读

“‘海上联合’系列军事演习依据中俄两国海军已形成的轮流承办的惯例进行,外界无需对这次演习选定的地中海海域做过多解读。”张军社5月11日在接受新华社记者电话采访时表示。

他说:“实际上,中国海军舰艇已多次进入地中海。”

张军社介绍,过去3次演习先后在黄海、东海和日本海举行。这次由俄罗斯海军承办并在其黑海舰队经常活动的海域举行,实属正常。而且,除到地中海沿岸国家进行过港口访问外,中国海军舰艇曾先后于2011年、2013年年底至

2014年上半年进入地中海,分别为从利比亚撤离中国公民的外国游船和从叙利亚运输化学武器的船舶担任护航。

张军社说,从演习课题和课目也可看出,这次中俄海军联演的重点是围绕应对非传统安全威胁,共同提高维护航运安全能力。演习不针对任何第三方,也与地区局势无关。

张军社表示,联合军演是中俄两军务实合作的一项重要内容。中俄军事合作坚持不结盟、不对抗、不针对第三方的原则,不会对任何国家构成威胁。

(晚综)

## ■ 相关链接

### 中方“明星英雄”舰艇

参加此次军演的中方3艘舰艇是名副其实的“明星英雄”舰艇。

临沂号、潍坊号导弹护卫舰:两艘都属于054A型导弹护卫舰,隶属于海军北海舰队,吨位大,具有远洋航行必备的稳定性和耐波性,是中国海军现代化水平较高的战斗舰艇。054A型护卫舰是中国海军严格意义上的第一型远洋型多用途导弹护卫舰,主要担负编队的指挥、反潜、协同编队防空,并为登陆作战提供火力支援等任务。舰船装备先进雷达和VLS导弹垂直发射系统,具有防空、反舰、反潜能力强的特点,综合战斗能力与日本村雨级基本处于同一水平线。

今年4月初,临沂舰前往也门撤离了225名在也门的十国侨民,尽显大国风范而被世界瞩目。

微山湖号综合补给舰:该舰具备舰艇夜间航行补给能力。舰长171.4米,宽24.6米,吃水深度9米,排水量23000吨,满载排水量30000吨。两台柴油发动机双轴驱动,可同时为两艘以上舰船补给,主要用于远洋补给。微山湖号具备一定的防空能力,共计装备4门76F双联装37mm 63倍径舰炮。

2008年,微山湖号加入中国海军编队,前往索马里海域执行护航任务。2013年9月,微山湖号共计完成6次护航任务,航程达到20万海里,创造了中国海军舰艇执行护航任务最多、时间最长、航程最远、海上补给次数最多、补给量最大、单船护送商船时间最长等27项舰艇编队护航纪录。

(欣华)

# 500本糖尿病畅销书 我市免费发放

报名申领电话:400-6768-377(不收任何费用)



500本糖尿病畅销书《给“胰岛”洗澡——糖尿病康复实例》今日起免费赠送给我市糖尿病患者。

如果你还在遭受糖尿病带来的血糖不稳、皮肤瘙痒、视力模糊、四肢麻木、浑身无力、失眠便秘、心慌胸闷、血压升高、头晕头痛、肾虚尿频、足底溃烂等并发症的折磨,唐艾老师和谈博士的这本专著将带给你全新的解决办法,就此改变你一生的命运!

### 简单有效:一看就有收获,照做就有变化

糖尿病患者都是名副其实的“药罐子”,有些人一睁眼,就想着自己该打药了,饭前、饭后、睡觉都得想着吃药,而且药量从一片增加到一把,吃药成为伴随着他们一生最头痛犯愁的事情。实际上,谈博士在书中告诉你:糖尿病完全可以少吃药、不吃药就能恢复健康。

《给“胰岛”洗澡》一书记录整理了著名记者唐艾十多年来战胜糖尿病的“全糖史”,并由谈博士站在国际医学的最前沿,教会糖尿病患者全面掌握应对糖尿病的全新康复方法,让您在家也能轻松战胜糖尿病,远离并发症,真正为您节省巨额的医药费,被誉为糖尿病人的“畅销书”。

### 教你:“激活”胰岛的神奇按摩法

很多糖尿病患者看完此书后恍然大悟,原来战胜糖尿病可以这么简单。没看这本书之前,都以为这一辈子完了,终生与药为伍,能活几年算几年。看完这本书,他们才恍然大悟,只要方法得当,糖尿病原来是可以康复的,坚持采用这本书中的康复方法3-6个月,就有希望甩掉药罐子,多活好多年。很多受益者都是采用书中介绍的按摩法,恢复了胰岛功能,告别了打针吃药和并发症的折磨,和正常人一样能吃能喝不忌口,血糖始终稳定在6.0。

### 糖尿病知识大普及 不花一分钱领书

现为普及糖尿病医学知识,全面提高糖尿病患者生活质量,特推出《给“胰岛”洗澡》免费送书大型公益活动。很多糖友久病成医,但无论你看多少名医、读过多少医著,你都不要错过这本患者用亲身经历写的书。我市糖尿病友拨打电话400-6768-377,就可坐等好书免费送到家,不花一分钱,掌握一种战胜糖尿病的新方法。这次公益赠书活动,不收取任何费用,我市仅限500本,赠完即止。

◆同样患有糖尿病,有些人为什么能活到101岁?有些人为什么受并发症困扰?

◆如何能少吃药、不吃药让血糖平稳,永不反弹?

◆如何不忍饥挨饿、正常吃喝,不出现并发症?

◆如何能康复糖尿病,周身舒服,健康活到老?

由著名记者唐艾以自己十余年糖尿病史的亲身经历主笔,并由上海中医药大学医学博士谈运良主任精彩点评的2015年最畅销的糖尿病人的“畅销书”——《给“胰岛”洗澡》将为你解开糖尿病的康复密码,并教你无数病友亲身验证的康复糖尿病的办法实例!